血同脉 爱同行

# 河南城建学院开展感恩无偿献血月活动

口实习生 李莹 记者 牛瑛瑛 文/图

本报讯 为进一步营造高校 无偿献血氛围,做好冬季无偿献 血工作,为我市安全用血做好准 备,近日,市中心血站和河南城 建学院联合举办"血同脉 爱同 行"2016年冬季感恩无偿献血月 活动(如右图)。

#### 700余人参与献血 成功采血近28万毫升

我市进入冬季以来出现大面 积血荒,临床医疗用血受到严重 威胁。在我市中心血站、市无偿 献血志愿服务队的大力倡议下, 河南城建学院积极响应号召,在 全校各个院系发出了"血同脉 爱 同行"的无偿献血宣言。

11月18日,市中心血站献血 爱心大巴车开进校园。在河南城 建学院团委相关负责人的组织和 带领下,百余位学生在采血车前



排起了长龙。按照市中心血站医 务人员的要求,同学们认真填写 了献血信息表,进行血样采集和

献血车上,符合献血条件的 同学陆续开始献血。不少大一 学生表示:"这是第一次接触无 偿献血活动,希望能以献爱心的 方式给自己一个特殊的'成人

礼'。"而很多大三、大四的学生 已经不止一次参与到无偿献血 活动中。

截至12月20日,河南城建学 院共有700余名师生参加献血, 累计献血量近28万毫升。市无 偿献血志愿服务队城建学院分队 2015年正式成立,该校已经连续 两年开展感恩无偿献血月活动。

#### 继续坚持无偿献血 让更多人加入进来

河南城建学院献血活动得到 了该校各部门领导的高度重视和 大力支持。在感恩无偿献血月的 启动仪式上,学院团委副书记欧 阳华澍对学院无偿献血服务队过 去一年的成绩给予肯定,鼓励广 大师生参与本次无偿献血活动。 无偿献血月持续过程中,学院相 关部门教职工还为15个院系学生 进行了献血知识科普及宣传。

作为我市重要高等学府之 河南城建学院长期坚持在教书育 人、服务社会中发展,积极参加社 会公益活动。今年,学院还完成了 网络无偿献血服务队的志愿云团 体注册,90%的注册覆盖率使学校 无偿献血工作的管理更加规范 化。学院相关负责人表示,该校师 生会继续发扬服务社会的传统,积 极组织、参与并宣传无偿献血活 动,让更多的人加入献血队伍。

### 152 医院眼科中心 推出优惠活动

口记者牛瑛瑛

本报讯 记者近日在解放军152 医院眼科中心了解到,该中心推出 特别优惠活动,退伍军人、教师、医 护人员等都有福利了。

多年来,"踏踏实实、把病人放 在心上"的服务理念让解放军152 医院眼科中心不管是技术、设备还 是专家团队,都有着迅猛的飞跃: 在我市首家开展国际先进的全飞 秒激光近视手术、超声乳化治疗白 内障已有10多年的丰富经验、复杂 眼底病变的治疗让鹰城患者不再 去北京等地的大医院,这里还拥有 我市唯一一名眼科博士。

即日起,该眼科中心为退伍老 兵免费做眼 C T 检查。退伍军人、 教师、医护人员在该中心做全飞秒 激光近视矫正术可享受2000元优 惠,社会青年优惠500-1000元。联 系电话:0375-3843094。

### "视觉健康社区 光明行"活动在 平顶山眼科医院 启动

□实习生 李莹 记者 牛瑛瑛

本报讯 12月22日上午10点, 由卫东区卫计委与平顶山眼科医院 共同举办的"视觉健康社区光明行" 活动在平顶山眼科医院正式启动, 卫东区各社区卫生服务中心、服务 站以及各村卫生所共计百余位医师 出席现场活动。

据了解,为响应党中央关于全 面深化医疗体制改革的号召,平顶 山眼科医院作为我市眼科专业技术 力量强、设备齐全、服务优质的专业 眼科医院,在卫东区卫计委的号召 与领导下,发挥专业优势,举办此次 "视觉健康社区光明行"活动。

活动期间,平顶山眼科医院将 给予社区卫生服务中心、服务站及 卫生所工作人员免费眼科进修机 会,开展义诊、"防病、治病"知识讲 座、发放科普知识宣传册等服务。

平顶山眼科医院相关负责人表 示,近年来,随着国家分级诊疗制度 的落实,慢性病和亚健康人群的增 多,该院所做的惠及百姓的卫生服 务会对居民的视力健康发挥越来越 重要的作用。

## 平顶山博爱妇产医院

#### 港式医院、平价医院 新农合、医保定点医院

平顶山博爱妇产医院是 以女性为主要服务对象,集妇 科、产科特色诊疗,女性心理、 生理保健于一体的现代化专 业女性全科医院,全程引进香 港管理模式,秉承"质优、价 廉、温馨、快捷"的医疗理念与 管理模式,致力于为平顶山广 大女性朋友提供高品质低收 费的医疗服务。

咨询电话:8861111 地址:建设路与新华路交叉 口东50米路北



### 国医高手 比技能

12月21日,参赛的医护人 员正在进行刮痧治疗项目的比

当日,由市卫计委、市总工 会、市中医管理局主办,市中医 院承办的全市中医岗位技能大 赛在市中医院五楼会议室举 行,来自全市各个医院的40余 名中医医护人员分别参加了医 疗组和护理组两大组别6个项 目的理论与实际操作比赛。从 中选拔出的优胜者,将代表我 市参加全省中医岗位技能的决 本报记者 李英平 摄



## 眼科医生做眼睑部整形更专业

眼睛是心灵之窗,不论是先 天的还是后天的眼部缺损和畸 形,往往比身体其他部位的疾病 对人们的身心创伤更为严重。为 了改善或消除这种不幸,患者常

近年来,随着眼部整形与美 容技术的发展,眼睑部整形在我 国已成热门。各大医院及整形美 容中心争相开展这类手术。其 实,整形美容手术在外科领域是 一门难度大,技术要求高,需要医 生有高度的责任心、事业心,并与 美学、心理学相结合的一门学科。 因此,需要进行眼睑部整形的患者 不要病急乱投医,到正规医院就诊

也是非常重要的,眼科医生做眼 睑部整形美容手术更专业。

在我市妇幼保健院眼科门 诊,眼整形美容技术是科室专科 技术之一。许多先进的手术方 法,如提上睑肌缩短术治疗上睑 下垂、埋线法、微创技术重睑术、 提眉术、睑内翻矫正、倒睫治疗等

技术,已使数以千计的病人解除 了痛苦。由眼科医师刘桂华领衔 的专业手术医师团队,对组织解 剖、生理功能以及整形美容手术 基本操作技术的熟练掌握和了 解,为我市居民眼睑部整形美容 提供了更加专业的技术。

(李莹 牛瑛瑛)

### 学龄儿童假期须防肥胖

本报讯 即将到来的寒假再 加上节日,很多小朋友可能又要 开怀大吃,此时家长特别需要关 注孩子的饮食情况。美国研究人 员近日在《肥胖》杂志上报告说, 与在校上学期间相比,儿童在放 假期间尤其是暑假期间更容易超 重或肥胖,主要原因可能是放假 期间他们更易久坐不动和摄入过 量零食。

在一项针对1.8万多名美国学 龄儿童的研究中,研究人员从 2010年秋季学期学前班开始到 2013年春季学期二年级结束的3 个学年中,在每学年定期测量这 些儿童的身高和体重。到第三个 学年结束时,按照身体质量指数 (BMI)来衡量,这些儿童的超重比 例从23.3%攀升至28.7%,肥胖比 例从8.9%上升至11.5%。BMI是目 前国际上衡量胖瘦程度的常用指 标,计算方法是体重(千克)除以 身高(米)的平方。

研究人员发现,在研究覆盖

的 2011 年和 2012 年暑假中, 儿童 的超重和肥胖比例每月上升约一 个百分点,而从整个在校期间来 看,儿童超重或肥胖的比例并无明 显增加。通常来说,暑假的时间要 比寒假长得多,因此,暑假期间的 "增肥"效果也比寒假更加明显。

报告作者之一、得克萨斯大 学奥斯汀校区学者保罗·冯·希佩 尔分析,这些学龄儿童在校上学 期间生活较为规律,按时参加体 育锻炼活动,且吃东西时间较为

固定,有助于身体质量指数维持 在正常范围内。相比之下,放假 期间他们的生活不再那么有规 律,而且可能缺乏有效监管,容 易久坐不动,并摄入大量零食, 这就导致很多学龄儿童在放假期 间变胖。

研究人员强调,这项研究旨 在提醒家长,应警惕放假期间导 致孩子变胖的因素会增多,如睡 眠减少、看电视增加、锻炼较少以 及饮食习惯不健康等。 (新华)